Jughpepenyuanvuvie ypasnenus 1 nopsoxa

[ Pazoenenue nepemeHHbIX

d
A== f(x); dy=f()dx; [dy = [f(x)dx.
Ilpumep 1. Hatimu uwacmnoe peutenue oughpeperyuanbHoco ypagHeHus

d
S*dy + 2x = 3, ecu 3a0anbl 2paHUUHbIE YCI0BUSL Y = 12 - Ipu x = 2.

dx 5 5 5

dy 3—2x 3 2x _(3 Zx) _
, ay = = X,

2x 3x x?
j(———) X = ?—?+ C — ob11ee pelieHUe.

2 2 6 4
Ilo ycnosuio y = 1; IIpU X = 2, 3Hayum, 1E=E_E+C;

1E=Z+C um C=1.
5 5

3x x?

y=%=-"7% + 1 — yacTHOe pelleHHe.

B2 =f0) + [ dx.

f() dx; ff()

llpumep 2. Hatimu uwacmnoe peutenue oughpeperyuaibHoco ypagHeHus

(y* — 1)% = 3y, npu ycnosuu, umo 'y =1 n0pu x = 2%‘

dx=y;_]1dy=(z3 —%)dy; fdx=f(13 —%)dy;

1
_ §ln|y| + C — o0l1iee pelleHue.

Ilo ycnosuio, x = 2% npuy = 1, snauum, 2% = % — §In1 + C, C=2.

2

oS

1
—3 In|y| + 2 — 9acTHOe pelieHue.



dy = * d—y = d—y =
BE=fO)*fO), 75 = f(0)dx, [+== [ f(x)dx

Ilpumep 3. Pewwume ypasuenue: 4xy2—z = y? — 1.

Wy 1
4y oo _1 Y dv = [Ldx |du = 2ydy;
yz_ldy—xdx, fyz_ldy—fxdx, s

T2y

4y*dy _ l 2 _
] 2y = J-dx, 2ln|ly* — 1] = Inx + C.

II Oonopoonvie oupghepenyuanvhole
ypasnerus I nopsoxa

Ypasuenue suoa P * Z—z = Q, e0e P, Q — ancebpauueckue ¢hynxkyuu c

O0OHOU CIMENnensblo NEePeMeHHblX X, ).

1.llIpeopaszyem ypasnenue x uoy Z—z = g

2.IIpoussedem noocmanoBKy y = U * X, 20e U - OyHKYusi om x

1lo npasuny oughgpepenyuposarus npoussedenus umMeem.:

d du
&= —xx+ux*xl.
dx dx

d d P
3.1loocmasnsem y u d—z 8 ypagHeHue d—z =g 6 komopom pazoenum

nepemeHHble.

4. Pewum ypagnenue unmezpuposaruem.

y
5.1loocmasum u = = OJ151 BLIPANCEHUS PEULCHUS] VPABHEHUST 8 UCXOOHBIX

NepemMeEHHbLX.



llpumep 4. Hatimu uwacmnoe peuienue oughpeperyuaibHoco ypagHeHus

2 2

d x“+
d—z = yy , hpu yeaosuu, umo 'y = 4 npu x = 1.
d x2+ 2
1.Ilpeobpazyem ypasnenue Kk 8uoy: d—z = xyy :

2.IIpoussedem noocmano8Ky y = U * X, 20e U - OYHKYusi om x

1lo npasuny oughgpepenyuposarus npoussedenuss UMeem.:

d du
ALY x+ux*1.
dx dx
d d x2+4y?
3.1loocmasnsem y u d—z 8 YpasHeHue d—z = xyy , 8 KOMOPOM pazoenum
nepemenHble.
du x% + (ux)?  x?%+u? * x?
—*xxt+uxl= = > =
dx x * (ux) U * X
2 2 2 2
x“x(14+u 1+u du 1+u
= £ 2)= uny  —*xxtuxl=
U*X u dx u
du 1+u? 1+u’—-u? 1 du
— %k X = —U=—==- Uiu — kX = —
dx u u u dx u

dx

dx
4.Paszoensiem nepemennvle. U * du = — wu Juxdu= ~

2
u
Haxooum obwee pewenue: — = In|lx| + C, echru x=1, y=4, mo
42 16

?=ln1+C, 7=O+C, C =8

y
5. lloocmasum éemecmo u = ~, nonyuuM
— = [n|x| + C- obwee pewenue, a vacmnoe pewenue

“— =In|x|+8 wwm  y?=2x?=(In|x] +8)



III JInaevHbIe Jughghepenyuanvrole
ypasuenus I nopsoka

Vpasnenue e6uoa Z—z + Py = Q, 20e P u Q —¢ynxyuu, 3a8ucsauiue moabko

Om X, HA3bIBAEMCS TUHEUHBIM QU hepeHyuanbHbvIM YpasHeHueM,
NOCKOJIbK)Y Y U €20 NPpou3800Hble umerom 1 cmenenw.

Pewarom oannoe YPABHEHUE YMHOINCEHUEM HA uHmeepupyiomuﬁ
MHOIUHCUMEIIb ¢yHKLﬂ/HO R, 3aA6UCAUYIO MOJIbKO om X, NOJ1Y4YUM.

R* Z—z + R* Py =R=xQ (l). IIpoussoonyio npouzsedenus Haxooum no

npasuny ouggepenyuposarus npousseoeHus 08yx QyHKYulL.

d(Ry) Rdy n dR

Y ——, umo cosénadaem c 11€601 YACMbIO
dx dx
dR
ypasunenus (1), eciu R evtbpame mak, umoowst R * P = —

dR dR
Ecnu — = = R * P, mo pa3odenenue nepemeHHvlX 0aem - = = Pdx .

Hnmezpupys obe wacmu: [ C%R = [ Pdx unu InR = [ Pdx + C,

R = el Pax+C — o Pdx  oC R = A x e/ PAX 90 A = eC = const.

edex

lloocmasnsiem R = A * 6 ypasHerue (1), nonyuum:

A*efpdx*Z—y+A*€dex*Py=A*€dex*Q,
X

edex* +edex*Py_edex*Q(2)

d(y*edeX)
Jlesas wacms ypasnenus (2) — omo - , YUMO MOIICHO NPOBEPUNb

ougppepenyuposanuem y * el PAX o x coanacno npasuy
oupgepenyuposanus npouszsedenust 08yx hyHKYU.



d(y*edeX)
dx

U3 ypasuenus (2) = el Pdx 4 Q . Unmezpupyem obe uacmu:

Y * el Pdx = g Pdx 4 (3), e0e el Pdx _ UHMEe2PUPYIOUWULL MHONCUMETD.

llpumep 5. Hatimu uwacmnoe peuienue oughpeperyuaibHoco ypagHeHus

i*%_l_ 4y = 2, npu ycroeuu, umo y = 4 npu x = 0.

1). Ymmuoorcum obe wacmu ypasnenus na x: Z—z +4xy = 2x u c yuemom
dy
— + Py = Q, nonyuum: P=4x, Q=2x.

2). [ Pdx = [ 4xdx = 2x?
3). Humezpupyrowuti MHOdICUMEND. el Pdx — g2x°

4).1lpouzsedem noOcmaHo8Ky 6 ypasHerue (3) y * e2x" = ] e2x” (2x) dx

2 1 2
5). yxe?* = > e?*” + C - obwee pewenue
Hcnonvzyem noocmarnoexy u = 2x2. Ilo epanuunvim ycroeusm

y=4HpHx=OUM€eM.'4eo=%*60+C uﬂuC:g

22 __1

2x2 | 7 1, 7 o2
y *e =€ +E-qacmﬂoepemeﬂuewmy=E+E*e

2x

1 —2x%
y=§*(1+7*e )



